
VERBALE DI DELIBERAZIONE
ASSEMBLEA PER LA PIANIFICAZIONE

URBANISTICA E LO SVILUPPO

N. 4 del 10/12/2025

OGGETTO: ASSEMBLEA  PER  LA  PIANIFICAZIONE  URBANISTICA  E  LO  SVILUPPO.
PRESA  D’ATTO  DELLA  COMPOSIZIONE  A  SEGUITO  RINNOVO  ORGANI
COMUNALI DEL COMUNE DI CAPRIANA

L’anno duemilaventicinque il giorno dieci del mese di  Dicembre alle ore 16.30  nella Sala Rossa
della  Cassa  Rurale  di  Tesero,  convocata  nelle  forme  di  legge,  si  riunisce  l’Assemblea  per  la
pianificazione urbanistica e lo sviluppo, con la presenza dei signori.

Ente – Funzione Componente PRESENZE

Comunità territoriale val di Fiemme – Presidente- Comune di Ziano - Sindaco Fabio Vanzetta SI

Sindaco del Comune di Capriana Erwin Dallio SI

Comune di Capriana Daniel Capovilla SI

Comune di Castello Molina di F. - Sindaco Marco Larger SI

Comune di Castello Molina di F. Elena Ianniello SI

Comune di Cavalese – Sindaco Carlo Betta SI

Comune di Cavalese Patrizia Gilmozzi NO

Comune di Cavalese Sergio Finato SI

Comune di Panchià – Sindaco Gianfranco Varesco SI

Comune di Panchià Massimo Vanzetta SI

Comune di Predazzo – Sindaco Paolo Boninsegna SI

Comune di Predazzo Valentina Murano SI

Comune di Predazzo Franco Dellagiacoma SI

Comune di Tesero – Sindaco Massimiliano Deflorian SI

Comune di Tesero Matteo Delladio NO

Comune di Valfloriana - Sindaco Michele Tonini SI

Comune di Valfloriana Serena Cristellon SI

Comune di Ville di F. - Sindaco Paride Gianmoena NO

Comune di Ville di F. Mattia Zorzi SI

Comune di Ziano di F. Federica Morandini NO

Assiste alla riunione il Segretario Reggente della Comunità dr. Luisa Degiampietro.
Scrutatori designati i sigg. Paolo Boninsegna, Elena Ianniello, .

Accertato il numero legale degli intervenuti, il Presidente Fabio Vanzetta dichiara aperta la discussione per la
trattazione dell’oggetto sopra specificato.

4-2025 - Delibera Assemblea Pianificazione e sviluppo



L’ASSEMBLEA PER LA PIANIFICAZIONE E LO SVILUPPO

Premesso che L.P. 06.07.2022 n. 7, ha mutato il sistema di governance delle Comunità, valorizzando il ruolo
dei  Sindaci  e  dei  Consigli  dei  Comuni  compresi  nel  corrispondente  ambito  territoriale  introducendo
significative modifiche alla L.P. 16.06.2006 n. 3 (“Norme in materia di governo dell’autonomia del Trentino”).
Richiamato quindi l’art. 15 (“Organi della Comunità”) della L.P. 16.06.2006 n. 3, come sostituito dall’art. 4
della L.P. 06.07.2022 n. 7, che prevede fra l’altro:
1. Sono organi della Comunità:
a) Il Consiglio dei Sindaci;
b) il Presidente;
c) l’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo.
Richiamato, altresì, il successivo art. 17 bis 1 (“Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo”)
della L.P. 16.06.2006 n. 3, come introdotto dall’art. 8 della L.P. 06.07.2022 n. 7, il quale stabilisce che:

“1.  L'assemblea  per  la  pianificazione  urbanistica  e  lo  sviluppo  svolge  le  funzioni  di
pianificazione urbanistica e di programmazione economica assegnate alla comunità dalla
normativa vigente.
2. L'assemblea, inoltre, esprime parere preventivo in merito al bilancio della comunità, al
piano  sociale  di  comunità  e  ai  programmi  di  investimento  pluriennali.  Qualora  il  parere
dell'assemblea sia  negativo l'approvazione del  medesimo atto  da parte  del  consiglio  dei
sindaci  deve  avvenire  con  una  maggioranza  qualificata.  Lo  statuto  può  riconoscere
all'assemblea ulteriori funzioni consultive.
3. L’assemblea è composta da due componenti per ogni comune con popolazione inferiore a
3.000 abitanti e da tre componenti per ogni comune con popolazione uguale o superiore a
3.000 abitanti  compreso nel territorio  della  comunità.  I  componenti  sono il  sindaco e un
consigliere scelto dalle minoranze. Per i comuni rappresentati da tre componenti, il terzo è
nominato dal consiglio comunale tra i consiglieri di genere diverso da quello del sindaco al
fine di garantire la rappresentanza di genere. Se il comune non ha una minoranza consiliare,
il  consiglio  comunale  nomina  il  secondo  componente  dell’assemblea  tra  i  consiglieri
comunali. L'assemblea è presieduta dal Presidente della Comunità.
4.  I  componenti  dell'assemblea per  la  pianificazione urbanistica entrano in  carica con la
proclamazione del consiglio comunale e cessano dalla carica con il suo rinnovo.
5. In caso d’impedimento temporaneo o di dimissioni, impedimento permanente, rimozione,
decadenza o decesso del sindaco è componente dell’assemblea il vicesindaco, oppure, nei
restanti  casi  di  scioglimento  e  sospensione  del  consiglio  comunale,  il  commissario
straordinario.
6. In caso di impedimento e per le altre cause di cessazione dalla carica del consigliere di
minoranza componente dell’assemblea, questi è sostituito dal consigliere di minoranza che
lo segue immediatamente in ordine di voto.

Richiamata  la  deliberazione n.  1  del  25.08.2025,  mediante  cui  l’Assemblea ha  preso  atto  della  propria
composizione in seguito all’elezione amministrativa del 04-18 maggio 2025.

Vista  la  deliberazione  del  Consiglio  dei  Sindaci  nr.  7  dd.  05.06.2025  con  la  quale  veniva  nominato  il
Presidente nella persona del sig. Fabio Vanzetta.

Dato atto che in data 09.11.2025 si sono svolte le elezioni comunali a Capriana e che risulta eletto sindaco il
sig. Dallio Erwin.

Vista la delibera del Consiglio di Sindaci nr. 16  dd. 17.11.2025 con la quale si è provveduto alla formale
presa d’atto della nuova composizione del Consiglio dei Sindaci della Comunità a seguito dell’elezione del
sindaco di Capriana sig. Dallio Erwin.

Vista la delibera del Consiglio Comunale di Capriana nr. 17 dd. 29.11.2025 con la quale vengono nominati i
nuovi componenti dell’Assemblea per la Pianificazione Urbanistica e lo Sviluppo nelle persone dei sigg.

• Erwin Dallio (sindaco – membro di diritto)
• Capovilla Daniel

Rilevata  la  necessità,  quale  adempimento  conseguente,  di  provvedere  alla  formale  presa  d’atto  della
composizione dell’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità territoriale della
val di Fiemme che risulta dalla data odierna composta dai seguenti n. 20 membri:



Comunità territoriale val di Fiemme – Presidente p.t. – e  

Comune di Ziano di Fiemme - Sindaco Fabio Vanzetta

Comune di Capriana – Sindaco Erwin Dallio

Comune di Capriana Daniel Capovilla

Comune di Castello Molina di F. - Sindaco Marco Larger

Comune di Castello Molina di F. Elena Ianniello

Comune di Cavalese – Sindaco Carlo Betta

Comune di Cavalese Patrizia Gilmozzi

Comune di Cavalese Sergio Finato

Comune di Panchià – Sindaco Gianfranco Varesco

Comune di Panchià Massimo Vanzetta

Comune di Predazzo – Sindaco Paolo Boninsegna

Comune di Predazzo Valentina Murano

Comune di Predazzo Franco Dellagiacoma

Comune di Tesero – Sindaco Massimiliano Deflorian

Comune di Tesero Matteo Delladio

Comune di Valfloriana – Sindaco Michele Tonini

Comune di Valfloriana Serena Cristellon

Comune di Ville di F. - Sindaco Paride Gianmoena

Comune di Ville di F. Mattia Zorzi

Comune di Ziano di F. Federica Morandini

Visto il Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con legge regionale 3
maggio 2018 nr. 2 e s.m..

Visto lo Statuto della Comunità territoriale della val di Fiemme.

Vista la L.p.3/2006 e ss.mm. da ultimo con la L.P. 7/2022.

Acquisiti sulla presente proposta di deliberazione i pareri favorevoli di regolarità tecnico- amministrativa e di
regolarità contabile, espressi dal Segretario reggente e dal Responsabile servizio finanziario ai sensi dell’art.
185 della L.R. 03.05.2018 n. 2.

Ritenuto di dover dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di
cui  all’articolo  183,  comma  4,  della  L.R.  03.05.2018  n.  2,  al  fine  di  garantire  l’immediata  operatività
dell’Assemblea della Comunità territoriale della val di Fiemme e delle relative funzioni.

Dato  atto  che  è  stata  acquisita  agli  atti  la  dichiarazione  di  non sussistenza  di  situazioni  di  conflitto  di
interesse in capo ai responsabili dell’istruttoria di questo provvedimento ai sensi dell’articolo 7 del Codice di
comportamento dei dipendenti della Comunità.

Con 14 voti favorevoli e 2 astenuti, espressi dai 16 membri dell’Assemblea, presenti e votanti,

DELIBERA

1. di prendere atto, per le motivazioni esposte in premessa, che dalla data odierna l’Assemblea per
la pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità territoriale della val di Fiemme, di cui
all’art. 17 bis 1 della L.P. 16.06.2006 n. 3, risulta costituita dai seguenti n. 20 membri:

Comunità territoriale val di Fiemme – Presidente p.t.

Comune di Ziano di Fiemme - Sindaco Fabio Vanzetta

Comune di Capriana – Sindaco Erwin Dallio

Comune di Capriana Daniel Capovilla

Comune di Castello Molina di F. - Sindaco Marco Larger

Comune di Castello Molina di F. Elena Ianniello

Comune di Cavalese – Sindaco Carlo Betta



Comune di Cavalese Patrizia Gilmozzi

Comune di Cavalese Sergio Finato

Comune di Panchià – Sindaco Gianfranco Varesco

Comune di Panchià Massimo Vanzetta

Comune di Predazzo – Sindaco Paolo Boninsegna

Comune di Predazzo Valentina Murano

Comune di Predazzo Franco Dellagiacoma

Comune di Tesero – Sindaco Massimiliano Deflorian

Comune di Tesero Matteo Delladio

Comune di Valfloriana – Sindaco Michele Tonini

Comune di Valfloriana Serena Cristellon

Comune di Ville di F. - Sindaco Paride Gianmoena

Comune di Ville di F. Mattia Zorzi

Comune di Ziano di F. Federica Morandini

2. di dare atto che, ai sensi degli art. 17 e 17 bis 1 della L.P. 3/2006, l’Assemblea per la pianificazione o lo
sviluppo è presieduta dal Presidente della Comunità sig. Fabio Vanzetta, o in caso di suo impedimento
temporaneo o di assenza, dal Vicepresidente, ovvero, se non designato, dal Sindaco del comune con la
maggiore consistenza demografica fra quelli che compongono il Consiglio dei Sindaci;

3. di dare atto che l’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità territoriale
della val di Fiemme è così insediata, per l’esercizio delle funzioni attribuitegli dall’art. 17 bis 1 della L.P.
16.06.2006 n. 3, come introdotto dall’art. 8 della L.P. 06.07.2022 n. 7;

4. di dichiarare per i  motivi indicati,  con separata votazione e con voti favorevoli  unanimi,  la presente
deliberazione immediatamente esecutiva;
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Ufficio Segreteria

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

01/12/2025

Ufficio Proponente (Ufficio Segreteria)

Data

Parere Favorevole

dr. Luisa Degiampietro

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 185 della L.R. 03.05.2018 n. 2 -
C.E.L.TNAA, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL PRESIDENTE
FABIO VANZETTA

IL SEGRETARIO REGGENTE DELLA COMUNITÀ
DR. LUISA DEGIAMPIETRO

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede della Comunità
Territoriale della Val di Fiemme. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

Vanzetta Fabio in data 11/12/2025
Degiampietro Luisa in data 11/12/2025


